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Répondre uniquement dans les cadres prévus à cet effet. La gestion de l’espace fait partie de l’épreuve.

Nom : Signature :

Prénom(s) :

Exercice 1 : (5 •) On se place dans le cadre de la logique du premier ordre. On considère la signature Σ =
{P r1, Qr1, Rr1,=r2}. Soit I l’interprétation de domaine D = {0, 1, 2} telle que : PI = {0}, QI = {1, 2}, RI = {}.
L’égalité est évaluée comme telle. Dans cette interprétation, évaluez (vrai/faux, en justifiant brièvement) les for-
mules suivantes :

∀xR(x)

∀x(P (x) ∨Q(x))

∀x(P (x)→ Q(x))

∀x(R(x)→ Q(x))

∃x(P (x) ∧ ∀y(P (y)→ x = y))



Exercice 2 : (5 •) On se place dans le cadre de la logique du premier ordre, sauf pour la dernière question. Rappel :
un problème est décidable si il existe un algorithme qui répond oui ou non en temps fini à toute instance du problème.

Soient Σ la signature {cf0, gf1, pr2} et D un ensemble non vide. Donnez la définition précise d’une interprétation I
de Σ sur le domaine D.

Soit F une formule construite sur une signature Σ donnée. Que signifie ”la formule F est valide” ?

En logique du premier ordre, le problème de la validité d’une formule est-il décidable ? Justifiez brièvement.

En logique propositionnelle, le problème de la validité d’une formule est-il décidable ? Justifiez.



Nom : Signature :

Prénom(s) :

Exercice 3 : (5 •) On considère le séquent suivant :

∃x (p(x) ∧ q(x)) ` (∃x p(x)) ∧ (∃x q(x))

— Si vous pensez qu’il est valide, proposez une déduction naturelle au format Fitch.
— Si vous pensez qu’il n’est pas valide, proposez un contre-exemple.



Exercice 4 : (5 •) Considèrez le séquent suivant :

(∃x p(x)) ∧ (∃x q(x)) ` ∃x (p(x) ∧ q(x))

— Si vous pensez qu’il est valide, proposez une déduction naturelle au format Fitch.
— Si vous pensez qu’il n’est pas valide, proposez un contre-exemple.








